Тестовые задания

олимпиады школьников по технологии

2010/2011 уч.год

Раздел «Техника и техническое творчество», 7-8 класс

Инструкция: Отметьте знаком «+» правильный ответ.

Задание № 1. Мягкой лиственной породой является:
□ а) клен;
□ б) береза;
□ в) липа;
□ г) бук.
Задание № 2. Какая сторона пиломатериала называется пластью?
□ а) концевая поперечная сторона;
□ б) узкая продольная сторона;
□ в) широкая продольная сторона;
□ г) нет правильного ответа.
Задание № 3. Для  чего применяется малка:

□ а) для нанесения параллельных линий;

□ б) для измерения углов и нанесения линий под любым углом к кромке;

□ в) для измерения диаметров отверстий; 

□ г) для проверки горизонтального и вертикального расположения поверхностей.

Задание №4. Какова минимальная ширина столярного долота?

□ а) 2 мм;

□ б) 4 мм;

□ в) 6 мм;

□ г) 8 мм.

Задание №5. Какие пилы относятся к «натянутым»?

□ а) двуручная пила;

□ б) наградка;

□ в) бугельная пила;

□ г) обушковая пила.

Задание №6. Универсальные пилы имеют зубья в виде:

□ а) косоугольного треугольника;

□ б) равнобедренного треугольника;

□ в) прямоугольного треугольника;+

□ г) форма зуба не имеет значения.

Задание №7. Кто изготовляет предметы домашнего интерьера?

□ а) плотник;

□ б) слесарь;

□ в) столяр;

□ г) токарь.

Задание №8. Определите профессию типа «человек-человек»:

□ а) инженер;

□ б) гувернер;

□ в) ветеринар;

□ г) художник.

Задание №9. Какой инструмент применяется при разметке?

□ а) шерхебель;

□ б) малка;

□ в) наградка;

□ г) мейсель.

Задание №10. На каких схемах обозначают совокупность подвижных элементов, их связей и соединений?

□ а) принципиальной;

□ б) электрической;

□ в) кинематической;

□ г) монтажной.

Задание №11. Какая группа металлообрабатывающих станков в промышленности наиболее многочисленна?

□ а) токарные станки;

□ б) сверлильные станки;

□ в) фрезерные станки.

Задание № 12. Вогнутости листа металла устраняют, ударяя молотком от вогнутости к ее краям. Как называется эта технологическая операция?

□ а) травкой;

□ б) гибкой;

□ в) прессованием.
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Задание № 13. Величина угла заострения слесарных зубил варьируется от 35˚до 70˚. 

В зависимости от чего?

□ а) от твёрдости разрубаемого материала: для мягких сплавов угол меньше, для твёрдых – больше;

□ б) для твёрдых сталей и чугуна угол обычно 35˚ – 40˚; для латуни и алюминия допустимые значения от 60˚ до 70˚;

□ в) в первую очередь угол зависит от толщины перерубаемого материала: тоньше лист – острее угол; толще лист – больше угол.
Задание № 14. Какие напильники служат для окончательной точной отделки изделия?

□ а) личные;

□ б) бархатные;

□ в) рашпили и надфили.

Задание № 15. Какой физический процесс взрывоподобно происходит в электроцепи при коротком замыкании?

□ а) увеличение мощности потребителей тока;

□ б) увеличение силы тока;

□ в) увеличение напряжения.

Задание № 16. Многие электрики считают, что провода лучше сращивать посредством тщательной скрутки, а не с помощью специальных разъемов. Почему?

□ а) больше площадь соприкосновения (контакта) жил;

□ б) так проще и быстрее;

□ в) не нужны дополнительные затраты на резьбовые зажимы.

Задание № 17. Сколько видов нужно для изображения на чертеже болта?

□ а) один;

□ б) два;

□ в) три.

Задание № 18. На чертеже участка плоской детали с наклонной линией проставлены размеры. Какой из вариантов применять не рекомендуется?
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            □ а)                                                □ б)                                           □ в)

Задание № 19. Эта наука изучает движение человеческого тела во время работы, затраты энергии, вопросы удобства и комфортности при этом, производительность конкретного труда человека:

□ а) экономика;

□ б) дизайн;

□ в) эргономика.

Задание № 20. Какая конструкция настенной полки под телефон из предложенных более предпочтительна?

                              □ а)                         □ б)                       □ в)
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Задание №21. Механизм, предназначенный для изменения скорости вращения ходового винта и ходового вала в токарном станке, называется:

□ а) коробка скоростей;
□ б) суппорт;
□ в) коробка подач;
□ г) задняя бабка.

Задание№22. Графические изображения узлов и механизмов машины вычерченные с использованием условных обозначений, называют:

□ а) принципиальной схемой;

□ б) кинематической схемой;

□ в) чертежом;

□ г) схематическим рисунком.

Задание №23. Какой узел станка преобразует вращательное движение ходового вала в прямолинейное поступательное движение:

□ а) гитара станка;

□ б) фартук станка;

□ в) коробка подачи.

Задание №24. Для изменения частоты вращения шпинделя в процессе обработки заготовки служит:

□ а) коробка скоростей;

□ б) шпиндельная бабка;

□ в) суппорт;

□ г) фартук.

Задание №25. Для поддержания длинных заготовок и установки режущего инструмента на станке применяется:

□ а) суппорт;

□ б) продольные и поперечные салазки;

□ в) передняя бабка;

□ г) задняя бабка.

Задание №26. В результате жизнедеятельности человека образуется масса продуктов, которые являются бытовыми отходами. Выберите из них такой, который будет перерабатываться в круговороте веществ дольше всего:

□ а) бумага;

□ б) полиэтилен;

□ в) жесть;

□ г) картон;

□ д) ткань хлопчатобумажная.
Задание №27. Разметка, пиление, строгание, сверление, шлифование - …

□ а) технологические операции;
□ б) технологические приемы;
□ в) технологические движения.
Задание №28. «Точкой отсчёта» любого проекта является:

□ а) чётко поставленная задача;

□ б) чья-либо  потребность;

□ в) желание изготовить какое-то изделие.

Инструкция: Вставьте пропущенное слово:

Задание №29. Производство, организованное по принципу использования сырья и энергии в замкнутом цикле, называется __________________________.

Инструкция: Установить соответствие:

Задание № 30.

1.Создал пикирующий бомбардировщик Пе-2.                 а) И.И. Сикорский

2. Создал самолет «Илья Муромец»                                   б) Н.М. Петляков

3.Создал учебный самолет У-2                                            в) Н.Н. Поликарпов

Ответ: 1____, 2_____, 3______.
